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MOŢIUNE SIMPLĂ 

 
Guvernul Ponta îşi bate joc de milioanele de români din afara 

graniţelor ţării 
 

 

 
Stimate domnule Preşedinte al Camerei Deputaţilor,  
Stimate domnule ministru delegat,  
Stimate colege şi colegi deputaţi,  
 

Începând din 5 martie 2014, românii asistă la cea mai slabă reprezentaţie 

din cariera actorului Bogdan Dragoş Aurelian Marian Stanoevici, distribuit 

de regizorul Victor-Viorel Ponta în rolul de ministru delegat pentru români 

de pretutindeni. În locul unui ministru competent şi preocupat de 

comunităţile româneşti din afara graniţelor, Guvernul României are un om 

fără experienţă, numit într-o funcţie despre ale cărei atribuţii nu are habar. 

Oricât ar mima interesul şi implicarea în rezolvarea problemelor Diasporei, 

a venit timpul ca actuala Putere să realizeze că rolul lui Bogdan Stanoevici 

este complet greşit, că este timpul ca acesta să părăsească  scena politică 

unde, alături de colegii săi de guvernare, s-a făcut remarcat doar prin 

minciună, ipocrizie, cinism şi impostură în relaţia cu românii din afara 

graniţelor ţării.  

Numirea domnului Stanoevici a fost o greşeală de la bun început. Pentru a 

argumenta această afirmaţie, aducem dovadă o declaraţie recentă de-a 

domniei sale, publicată pe 15 septembrie 2014 în cotidianul Informaţia Zilei 

de Maramureş. Spunea acolo domnul Stanoevici, că în primăvara acestui 

an se afla într-un concediu alături de familie, când, din senin, a primit un 
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telefon din partea prietenului său, premierul Victor-Viorel Ponta. ”Am un 

post de ministru acolo. Te-ar interesa?”, l-ar fi întrebat, conform 

spuselor ministrului, premierul României. Fără a se preciza despre ce 

portofoliu este vorba, fără a i se fi solicitat un CV, o scrisoare de intenţie, 

un proiect, o listă de idei, măcar, domnului Stanoevici i s-a oferit pe tavă 

un post călduţ în Guvern pentru simpla sa calitate de a fi un apropiat al 

prim-ministrului Ponta.  

Nici dacă i s-ar fi cerut un CV, numirea domnului Bogdan Stanoevici ca 

ministru delegat pentru românii de pretutindeni nu ar fi avut sens. Deşi 

spune că a trăit 22 de ani în afara ţării, la Paris nu s-a implicat niciodată să 

cunoască şi să ajute comunitatea românească din Franţa. Nici când locuia 

acolo, nici acum. De altfel, la audierea de dinaintea investirii în funcţie, 

domnul ministru nici măcar nu a putut estima câţi cetăţeni români 

locuiesc pe pământ francez, care sunt cele mai importante comunităţi 

din Hexagon şi unde se află acestea, cum, de altfel, nu a fost 

niciodată în stare să facă o evaluare numerică aproximativă a celor 

ale căror interese şi drepturi pretinde că le reprezintă şi le apără.  

Constatăm că, la şapte luni de la numirea domnului Stanoevici în Guvern, 

CV-ul său de ministru este, în continuare, GOL. Nici urmă de proiect iniţiat 

de domnia sa pentru românii din afară, nereuşind să continue nici măcar 

programele deja bugetate pentru acest an, între care o promovare a 

tradiţiilor româneşti prin festivaluri şi serii de spectacole, sau demararea 

unui proiect concret, consistent şi vizibil de reînviere şi păstrare a limbii 

române în comunităţile noastre istorice.  

Singura acţiune notabilă a domnului Bogdan Stanoevici fost aceea de a se 

prăbuşi de pe o bancă la Bistriţa şi nici măcar această ispravă nu i-a 

aparţinut întru totul, fiind ajutat de doi colegi din Guvern. În afară de 
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această performanţă, domnul Stanoevici s-a dovedit un mim politic perfect, 

purtat de interesele PSD pe banii statului la pretinse întâlniri cu 

reprezentanţi ai românilor din afara ţării, dar de unde, în pozele postate pe 

reţelele de socializare, ne zâmbesc doar membrii PSD instruiţi să fure şi să 

fraudeze votul românilor din Diaspora după aceleaşi scheme cu care 

colegii lor fraudează scrutinele din ţară.  

Împrumutând acelaşi stil populist ca şi şeful său din Guvern, 

ministrul Bogdan Stanoevici s-a deprins repede cu minciuna, cu 

ocolirea adevărului, cu diversiuna ieftină. Ca şi premierul Victor 

Ponta, domnul Stanoevici vrea să lase impresia că este eficient, că ia 

parte la viaţa românilor din afara graniţelor când, în fapt, participă la 

întâlniri sterile, lipsite de orice concluzii sau rezultate menite să 

schimbe viaţa cetăţenilor. Strategia sa este una de imagine, identică 

cu cea a premierului Victor-Viorel Ponta care împânzeşte presa cu 

comunicate despre întâlniri cu reprezentanţii comunităţilor româneşti 

din afară, când în fapt, este vorba despre şedinţe de partid la care iau 

parte militanţii PSD din străinătate. Mai mult, Victor Ponta şi ucenicul 

său, domnul Stanoevici aleargă să îşi facă poze cu personalităţi care, 

în afara amabilităţii de a accepta să fie fotografiaţi protocolar alături 

de cei doi, evită să intre într-un dialog cu aceştia.   

Să vă fie ruşine, domnule Stanoevici, pentru că aţi dezbinat românii 

printr-o politizare fără precedent a acţiunilor unui minister creat 

pentru a reprezenta un sprijin, un prieten la care cetăţenii noştri din 

afara ţării să poată apela cu încredere. Să vă fie ruşine că aţi ajuns să 

puneţi interesele şi loialitatea dumneavoastră faţă de prietenul Victor 

Ponta mai presus de viaţa unui om.  
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Ales parlamentar de Diaspora pe listele PP-DD, domnul deputat Aurelian 

Mihai este în prezent parlamentar independent şi, pe data de 17 

septembrie 2014, a intrat în greva foamei după ce i-a fost refuzată 

sistematic dezbaterea în plen a proiectului său legislative privind 

reducerea taxelor consulare. Deşi aflat de ordinea de zi, acesta figura de 

luni bune în coada listei, cu şanse minime de a ajunge curând la votul final. 

Mai mult, în urma intrării în greva foamei a domnului Aurelian Mihai în 

semn de protest pentru amânarea nejustificată, timp de luni de zile, a 

supunerii la vot a proiectului său de lege, domnul Valeriu Zgonea, 

preşedintele Camerei Deputaţilor a avut o reacţie halucinantă. Sfidător, 

acesta l-a acuzat pe colegul său deputat că a recurs la acest gest extrem 

din dorinţa de a se face remarcat, de a ieşi în evidenţă. Ignoranţa 

dumneavoastră, domnilor Valeriu Zgonea, Bogdan Stanoevici, Titus 

Corlăţean şi Victor Ponta, a condus la o premieră neagră pentru 

Parlamentul României, o pată pe obrazul ţării – un deputat aproape de 

moarte pentru a-şi vedea proiectul supus votului final.  

Nu. Vă rugăm domnilor lideri ai majorităţii parlamentare, nu ne acuzaţi tot 

pe noi, Opoziţia, că ne-am baza demersul pe suferinţa lui Aurelian Mihai. 

Ar fi deja prea mult, chiar şi pentru dumneavoastră, care, aflaţi în slujba 

intereselor de partid şi ale baronilor roşii, aruncaţi în derizoriu şi călcaţi în 

picioare orice lege, orice demers democratic, orice drept pe care noi, 

românii, îl mai avem în propria ţară. Ce să mai aştepte din partea 

dumneavoastră românii din afara ţării, oameni deja împinşi de greutăţi să 

îşi lase în urmă familiile şi prietenii pentru a căuta un trai mai bun şi pentru 

care Guvernul Ponta 3 spune că nu are de gând să facă nimic pentru a le 

oferi o şansă să se întoarcă acasă, întrucât, cităm ”rolul Guvernului nu 

este de a crea locuri de muncă”.  
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Revenind, dorim să îl informăm pe domnul Stanoevici  - ministrul pe care 

nu l-am auzit niciodată luând cuvântul în şedinţele de Guvern, că în 

Parlamentul României se află nu una, nu două, ci trei iniţiative 

legislative prin care noi, deputaţii şi senatorii trimişi de oameni să le 

reprezentăm drepturile şi interesele, le-am iniţiat şi susţinut pentru a 

modifica legislaţia taxelor consulare în sensul reducerii acestora. 

Facem această precizare pentru că în data de 25 septembrie 2014, 

prezent într-o emisiune la postul de televiziune Antena 3, domnul 

Stanoevici ne acuza pe noi, deputaţii şi senatorii, că nu am făcut nimic 

pentru rezolvarea uneia dintre cele mai spinoase probleme ale Diasporei – 

nivelul împovărător al taxelor consulare. Domnule Stanoevici, în cele 

şapte luni de mandat, nu aţi fost măcar curios să aflaţi ce iniţiative se 

află în procesul legislativ şi vizează portofoliul dumneavoastră? 

Este incredibil comportamentul domnului Stanoevici, care, în aceeaşi 

emisiune, l-a acuzat pe nedrept pe colegul deputat Aurelian Mihai că ar fi 

intrat în greva foamei în loc să iniţieze un proiect de lege pentru reducerea 

taxelor consulare. Păi, domnule ministru, colegul nostru deja făcuse acest 

demers, dar ignoranţa dumneavoastră l-a împins către acest gest disperat 

de a intra în greva foamei. De altfel, cu aceeaşi atitudine, domnul ministru 

se înfăţişează, mereu în faţa românilor, plat, cu replicile primite pe e-mail 

de la partidul din care pretinde că nu face parte. Dacă pe scena teatrului 

sau în filme dădea dovadă de talent, în politică, domnul ministru, este zero! 

Altfel cum să vii în faţa românilor, la o oră de maximă audienţă, şi să 

anunţi că vrei să reduci o taxă al cărui cuantum, ca reprezentant al 

Executivului, tu nu o cunoşti. Cum să spui că reduci o taxă cu 55% sau 

38% dacă nu ştii cât este taxa aceea pe care te-ai mobilizat să o tai. Şi, 

da, o taxă dintr-o listă lungă, despre care, de asemenea, domnul ministru 

nu ştie câte taxe conţine în total. Vă spunem noi, semnatarii acestei 
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moţiuni, domnule ministru: potrivit anexei Legii 198/2008, serviciile 

consulare pentru care se percep taxe la misiunile diplomatice şi 

oficiile consulare ale României în străinătate sunt, spre exemplu la 

Trieste - Italia, în număr de 43, incluzând aici şi taxa pentru înscrierea 

certificatelor de naştere eliberate de autorităţile străine în actele de 

stare civilă româneşti – taxă pe care vă împăunaţi că o veţi reduce şi 

a cărei valoare era, potrivit site-ului Ministerului de Afaceri Externe, la 

finele lunii septembrie, de 200 de euro, la care se adaugă costul 

traducerii legalizate.  

Continuând pe firul nevoilor şi problemelor cu care se confruntă românii de 

pretutindeni, poate ar fi ajutat, domnule ministru, măcar să ascultaţi ce au 

de spus cei pe care ar fi trebuit să îi reprezentaţi. Aşa aţi fi aflat, cu 

siguranţă, că după taxele consulare, o a doua problemă majoră a 

Diasporei este repatrierea rudelor decedate, o procedură nu doar 

greoaie, dar şi costisitoare. În loc să trataţi această problemă cu 

seriozitate şi să ridicaţi problema în Guvernul din care faceţi parte, ce aţi 

făcut dumneavoastră, domnule ministru? Pe o reţea de socializare – 

singurul canal în care pare că activează domnul Stanoevici, după modelul 

"un leu pentru Ateneu", în această vară, domnul ministru cerea cu umilinţă 

creştină un euro de la fiecare dintre prietenii săi virtuali pentru repatrierea 

trupurilor neînsufleţite ale conaţionalilor, trupuri abandonate la morgile din 

toată Europa. Cum puteţi, domnule ministru, să fiţi capabil de atâta cinism, 

de atâta indiferenţă faţă de durerea, suferinţa şi neputinţa unor oameni? 

Nici nu mai are rost să ne întrebăm mai departe de ce, în tot mandatul 

dumneavoastră, nu v-aţi implicat NICIODATĂ în vreo acţiune sau caz de 

repatriere… 
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Înainte de a fi prea târziu şi de a dezbina total comunităţile din afara 

graniţelor ţării, considerăm că se impune ca domnul Stanoevici să 

demisioneze, să se întoarcă la cariera care l-a consacrat, cea de actor. Să 

nu mai mintă cu neruşinare că îi pasă de soarta oamenilor pentru că nu a 

înţeles până acum că pentru portofoliul pe care i l-a făcut cadou amicul 

Victor Ponta este nevoie de suflet, de implicare, de responsabilitate. Iar 

domnul Stanoevici nu este capabil de  aşa ceva. Altfel cum să explicăm 

faptul că domnul Stanoevici a reuşit performanţa negativă de a organiza 

ediţia de anul acesta a ”Diaspora Estival”, program destinat 

românilor din afara graniţelor ţării, cu cheltuieli duble faţă de cel din 

anul anterior, deşi numărul participanţilor a fost acelaşi şi data 

desfăşurării a fost similară. Potrivit unui răspuns oficial al MAE, în 2013, 

întâlnirea organizată la Mangalia a costat 200.650 de lei pentru cazarea şi 

masa participanţilor. Anul acesta, suma a ajuns la 415.000 lei, pentru 

cazare şi masă, dar şi pentru misterioase "cursuri de training în 

managementul proiectelor", organizate, dacă e să luăm în calcul costurile, 

cu profesori cel puţin de nivelul celor de la Harvard! Mai mult, cel mai 

reprezentativ moment al anului pentru românii de pretutindeni a fost 

transformat într-un congres de vară al PSD, cu 90% din sală formată din 

invitaţi pe baza carnetului roşu de partid.  

Aşadar, prin toate acţiunile sale de până acum, domnul Stanoevici s-a 

dovedit a fi un actor complet absent din viaţa românilor din afara ţării. Atât 

de absent că nu a avut reacţie publică nici măcar atunci când un număr de 

138 de deputaţi şi senatori au depus în Parlamentul României un proiect 

de lege privind votul prin corespondenţă. Este vorba despre o lege de care 

democraţia românească are nevoie, în contextul actual în care milioane de 

români trăiesc departe de ţară.  
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Domnule ministru Bogdan Stanoevici,  

Chiar dacă aţi fost toată viaţa actor, pentru că pretindeţi că sunteţi o 

persoană cultă, un erudit, ar fi trebuit să ştiţi că într-o ţară democratică, nu 

trebuie să vorbim doar despre asigurarea dreptului la vot, ci ar trebui să 

vorbim despre facilitarea şi crearea condiţiilor de exprimare politică. Ca să 

vă informăm tot noi despre situaţia reală a Diasporei formată din cel puţin 

trei milioane de cetăţeni, vă spunem că la ultimele alegeri, au fost 

organizate, cu costuri imense aproximativ 300 de secţii de vot în 

străinătate. Un calcul simplu ne arată că la fiecare secţie de vot ar fi 

repartizaţi peste 10.000 de români, ceea ce înseamnă că în aceste secţii 

ar trebui să voteze 12 alegători pe minut. Un vot la 5 secunde. Ce aţi făcut 

dumneavoastră, domnul ministru Stanoevici pentru a facilita acest 

drept al românilor de a-şi exprima votul? Nimic. Alături de ministrul 

Titus Corlăţean aţi menţinut şi pentru alegerile din această toamnă acelaşi 

număr de 294 de secţii de votare, însă secţiile de votare din comunităţile 

unde trăiesc foarte mulţi români au fost desfiinţate şi au fost înfiinţate noi 

secţii de votare în comunităţile care nu sunt bine reprezentate la nivel 

numeric. Astfel, în Italia, în comunitatea de la Guidonia, al doilea oraş ca 

mărime din regiunea Lazio, în care trăiesc 20.000 de români, nu există 

pentru alegerile prezidenţiale nicio secţie de votare. La Torino, unde 

trăiesc 40.000 de cetăţeni români, din 2 secţii de votare care au fost 

funcţionale în 2009, a rămas o singură secţie. În schimb, s-a suplimentat 

numărul secţiilor de votare la Trieste unde, în loc de o secţie de votare s-

au înfiinţat două, în condiţiile în care aici trăiesc doar 1.500 de români. În 

regiunea Lazio trăiesc peste 250.000 de români, pe o suprafaţă de 17.400 

kilometri pătraţi, iar pentru această comunitate puternică există doar 8 

secţii de votare care, în general, sunt localizate în zonele unde nu există 



9 

 

comunităţi importante de români. Au fost, de pildă, înfiinţate secţii de 

votare la Cosenza, în Italia, unde, la ultimele alegeri au votat doar 60 de 

români. Au mai fost desfiinţate secţiile de votare de la Torrezon De Ardoz 

– unde trăiesc 10.000 de români şi de la Girona – unde trăiesc peste 

10.000 de români. La fel, în Portugalia, nu este deschisă secţia de votare 

de la Setubal unde se află una dintre cele mai importante comunităţi de 

români. În schimb, s-a înfiinţat o secţie de votare la Vilamoura, tot în 

Portugalia, unde este o staţiune turistică. La Vilamoura, în luna noiembrie 

când au loc alegerile, nu numai că nu există turişti, dar nu există nici 

cetăţeni români care să lucreze în zonă. 

Similar, în Statele Unite ale Americii, a fost eliminată secţia de votare de la 

Seattle, unde locuiesc aproximativ 25.000 de români şi a fost înfiinţată o 

secţie de vot în Salt Lake City, unde nu sunt mai mult de 1.000 de români. 

De asemenea, în Republica Moldova au fost înfiinţate secţii de votare în 

localităţi unde există o populaţie majoritară rusofonă, fără cetăţenie 

română.  

Şi în tot acest timp, cât Partidul Social Democrat a instrumentat fraudarea 

alegerilor prin jonglarea secţiilor de votare, domnul Bogdan Stanoevici şi-a 

preluat rolul de diversionist, aducând în opinia publică organizarea primului 

Congres pentru Românii de Pretutindeni, eveniment pentru care 

deputaţilor din comisia de specialitate li s-a spus că nu sunt bani nici anul 

acesta. Totuşi, resursele necesare au apărut din senin când domnul 

ministru i-a propus prietenului Victor Ponta ca acest Congres că aibă loc 

pe 30 noiembrie, iar alegerea delegaţilor să se facă – ce coincidenţă!, fix în 

miezul campaniei electorale. Mai mult, încălcând prevederile Legii 

299/2007 conform căreia Congresul trebuie organizat de către Parlamentul 
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României, din bugetul Camerei Deputaţilor, ministrul delegat a înfăptuit un 

abuz în serviciu substituindu-se instituţiei prevăzute în actul normativ şi 

elaborând propria metodologie şi programul evenimentului pe care le-a 

trimis ambasadelor şi consulatelor româneşti. Nu doar că s-a asigurat că 

selecţia delegaţilor se va suprapune cu campania electorală, dar domnul 

Stanoevici a prevăzut ca fiecare candidat să ataşeze, odată cu cererea sa, 

şi liste de susţinători care să includă datele de identificare ale acestora. 

Oare la ce urmau a fi folosite aceste informaţii personale ale acelor 

cetăţeni din afara ţării dacă nu, deloc exclus, la furtul de voturi pentru 

candidatul Victor Ponta? Prins cu mâţa în sac de către membrii Comisiei 

pentru comunităţile de români din afara graniţelor ţării, parlamentari care 

au făcut public abuzul ministrului Bogdan Stanoevici, acesta s-a văzut 

obligat ca, la ultima sa prezenţă la şedinţa Comisiei, să retragă 

metodologia trimisă Parlamentului, anunţând că va face o altă propunere 

spre analiza parlamentară. Nu a spus însă domnul Stanoevici ce soartă 

vor avea plicurile depuse deja în la consulatele de pe întreg mapamondul 

de către reprezenţii românilor care doresc să ia parte la Congres, cereri ce 

conţineau listele de susţinători cu datele lor, şi care, conform protocolului 

transmis misiunilor, trebuiau apoi să ajungă la Ministerul Afacerilor 

Externe.  

Până la lămurirea lucrurilor, însă, din păcate, nici în acest an, din cauza 

politizării excesive, Congresul mondial al românilor nu va avea loc, în 

ciuda susţinerii şi dorinţei unanime exprimate din partea comunităţilor din 

afară şi a noastră, semnatarii prezentei acţiuni parlamentare.   

În finalul acestei moţiuni, dorim să facem un apel către colegii deputaţi, 

inclusiv cei ce formează actuala majoritate parlamentară, să susţină 

demersul de a cere demisia unui ministru care nu reprezintă în nici un fel 
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interesele românilor din afara ţării, nu apără drepturile acestor cetăţeni, nu 

le ascultă şi, în nici un caz, nu le rezolvă problemele. Oare chiar nu se 

găseşte în PSD sau în partidele sale satelit o persoană COMPETENTĂ 

care să ocupe această funcţie? Deşi aparent portofoliul departamentului 

pentru românii de pretutindeni nu este unul cu impact major, importanţa 

acestuia constă în alegerea unei persoane potrivite pentru a conduce 

acest minister aflat în slujba cetăţenilor care, deşi au părăsit România din 

motive independente de voinţa lor – pentru un trai mai bun, condiţii 

istorice, reîntregirea familiei, aleg să fie în continuare români, să îşi ajute 

rudele, să aparţină naţiunii române şi să spere că într-o bună zi, cât de 

curând, să se întoarcă ACASĂ.  

Distinşi membri ai Guvernului, vă rugăm nu uitaţi că românii de 

pretutindeni sprijină economia naţională trimiţând anual în ţară peste 

5 miliarde de euro. Reprezintă, practic, cel mai mari investitor al 

României.  

Pentru aceşti români adevăraţi, pentru cauza lor, a celor care simt 

româneşte oriunde s-ar afla, cerem adoptarea prezentei moţiuni. 

Solicităm actualului Guvern să-şi prezinte strategia privind rezolvarea 

principalelor probleme cu care se confruntă românii  din afara ţării – 

inclusiv valoarea taxelor consulare şi repatrierea corpurilor 

neînsufleţite, precum şi care sunt programele guvernamentale şi 

măsurile iniţiate sau aflate în lucru pentru ca aceşti cetăţeni să fie 

încurajaţi şi sprijiniţi să se întoarcă în România.  

Vă mulţumim! 


